

## NOVI NALAZI NA MALOJ PAPALIĆEVOJ PALAČI U SPLITU

UDK: 728.83,025.3/4  
(497.5 Split) "14"

Stručni rad

Primljeno: 25. VI. 2003.

IVO VOJNOVIĆ

Ured ovlaštenog arhitekta  
Križine 6,  
21000 Split, HR

*Na Maloj Papalićevoj palači u Splitu, djelu Jurja Dalmatinca, u cijelosti je obnovljen trijem gotičke lođe. Ponovno je otvorena ulica, odnosno prolaz koji iz današnje Šubićeve ulice vodi u nekadašnje dvorište što se nalazilo pred prostorom lođe. Radovima rekonstrukcije otvorena su dva luka trijema što su dugi niz godina bila zazidana. Betonskim pilotima pojačani su temelji i temeljno tlo te sanirani kameni dijelovi stupova i lukova trijema. Sustavom drenažnih cijevi i upojnog bunara riješen je problem visoke razine podzemnih voda. Tijekom radova otkriveno je nekoliko arhitektonskih detalja iz romaničkog i gotičkog razdoblja za koje se do danas nije znalo. Građevinski zahvat proširen je i na prizemlje i kat Male Papalićeve palače, te na nekadašnju romaničku kuću južno od nje.*

Radovi na rekonstrukciji dijela Male Papalićeve palače u Splitu, koja se pripisuje Jurju Dalmatincu počeli su u rano proljeće 2003. godine. Odvijali su se na onom dijelu palače koje je u vlasništvu poduzeća *Lucija d. o. o.* iz Splita i koje je bilo investitor cjelokupnog zahvata. Radovi su obuhvatili postojeći dućan u Šubićevoj ulici, i to pretežno

njegov zapadni dio. U tom dijelu dućana nalazi se kasnogotička lođa Male Papalićeve palače koja je u nekoliko navrata, koliko su to okolnosti dopuštale, istraživana i prezentirana. Kupnjom zgrade koja se s južne strane naslanjala na trijem lođe investitoru se ostvarila mogućnost da napokon pride definitivnoj sanaciji i prezentaciji kompletne lođe, zajedno s okolnim prostorom. Nakon što su radovi već otpočeli vlasnica poduzeća *Lucija d. o. o.* je kupnjom prizemlja i kata Male Papalićeve palače, kao i još nekih susjednih kuća došla u mogućnost obnoviti veći dio sklopa. Tako je omogućena obnova i prezentacija većeg dijela palače, koji će budućom obnovom dobiti javnu, odnosno poslovnu namjenu.

Najvažniji dio radova prve faze bio je rekonstrukcija lođe. Od tri luka trijema lođe bio je otvoren samo onaj najistočniji. Ostala dva bila su zazidana, a s južne je strane uz njih bila izgrađena jednostavna prizemnica podignuta najvjerojatnije početkom 20. st. U 19. st. se nad lođom, koja je zasigurno bila podignuta kao prizemnica, podižu još tri kata. Unutar prostora lođe podiže se poprijeko novi nosivi zid, koji se prislonio na istočni stup lođe i na taj je način podijelio u dva nejednaka dijela. Te pregradnje su, osim zbog funkcionalnih razloga, učinjene i zbog statičkog stabiliziranja, budući da je zbog povećanja broja katova došlo do preopterećenja trijema pa i do deformacija i oštećenja lukova lođe. Na najopterećenijim dijelovima konstrukcije, a to su svi rubovi kamenih lučnih dijelova, kao i rubni dijelovi baza, kapitela i stupova, popucao je kamen. Došlo je i do pojave soljenja kamena, što upućuje na postojanje kapilarne vlage. Pod prostorije bio je povišen u odnosu na izvorni pod lođe za otprilike 70 cm. Da stvar bude gora, prizemnica koja je podignuta južno od lođe je na strani trijema imala kupaonice, pa je zbog postave zidnih keramičkih pločica došlo do uništenja cjelokupne kamene plastike kapitela koja je bila istaknuta izvan ravnine zida. Strop prizemnice bio je izveden kao ravna terasa. Nosiva konstrukcija izvedena je od željeznih traversi između kojih je bio plitki svod od pune opeke. Terasa je bila postavljena otprilike 30 cm niže od tjemena lukova lođe pa su oslonci za traverse bili mjestimično ukopani u lukove trijema. Takvo je otprilike bilo stanje lođe prije rekonstrukcijskih radova.

